

**Murcia**

Suposición: UNA poseta al mes  
En el rey de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

# EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA



EL SEÑOR

## DON FRANCISCO CERDÁ MUNDO

HA FALLECIDO

A LAS DOCE Y MEDIA DE ANOCHE

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Antonia Montalvo Yut, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás serientes,

Suplican á sus amigos encorriendo su alma á Dios y sústela á su entierro, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Antonio, á las seis de la tarde de hoy, cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia, 1.º de Julio de 1907.

Casa funeral Calle de Sagasta, 85. — El duelo se despidió en la Iglesia de Agustinos.

## El Liberal i Murcia

Es el diario de mayor difusión de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## CRONICA

## YA ES DESESIADO

Días pasados consigna que soy conocido y ardiente partidario de todos los derechos que recogen y otorgan nuestras leyes y hasta otros que no conceden todavía, he designar también, por deberes de igualdad y de justicia, que el derecho a huelga se extienda y sea exigida más de días, hasta el punto de darlo en muchos casos, por revestir en su tránsito y abusiva aplicación carácter de delito.

La lucha entre el capitulo del trabajo, más tenaz y enconada cada día causa del continuo crecimiento de la competencia y de ser a menudo por la oferta que la demanda, juntando con el excesivo incremento de las ninfas materiales, presenta situaciones sumamente y señala caracteres muy crueles y, por tanto, de difícil solución.

Esa lucha es legal, y la toridad gubernativa no puede oponerse a la misma tras los luchadores ejercitó derecho conforme a lo preceptuado; el Estado, juez neutral en la contienda, celoso mantenedor y guardador orden público, primera necesidad todo país constituido, rara vez pude cretarse al punto de ser de mero espaldar, ó de comprender amigable, por atropello al derecho y turbado el orden público véase en el trance insufrible poner la fuerza de que dispone al servicio de la tranquilidad y de la legalidad.

En cambio, la huelga implica en modo alguno la negación de libertad del trabajo. De lo entendí así los huelguistas en la mayoría los casos, según los conflictos de orden público y las causas sangrientas de la tan frecuentemente temida noticia que tan temerariamente sacudían el ejercicio, ese de recogida.

Falta de solidaridad y defensas de organización, unas veces, otras el inflado y aparente éstas plantean necesidad, recordar que a muchas agresiones se responde con la lucha del grupo ó la clase y los que las plantean. Cuando esto ocurre y los éstaores se apartan de la causa, se quedan unidos en que éstaores se apartan de la causa.

En general y ejer-

dido a Cartagena datos para por ellos guillarse y estudiar la forma de llevar a la práctica de una manera rápida la constitución de una Tienda-Asilo, cuyo establecimiento sería muy beneficioso para la clase proletaria.

Creemos que cada uno, con arreglo a sus fuerzas, scopetría a la realización de esta humanitaria obra.

Si después de esto se consiguiera la canalización de las aguas potables para el abastecimiento de la población por tubería de hierro, D. Camilo Ruano dejaría un gran recuerdo de su paso por la alcaldía.

**Círculo de Artes y Comercio**

Esta sociedad ha instalado ya la magnífica marquesina que insurgió el año pasado y que resulta muy bien.

Rueda

Se lo hacemos al señor alcalde para que cuando avise de las órdenes oportunas para que comiencen el riesgo de las saídas para evitar el muchísimo polvo que hay en ellas.

Esperamos que se nos atenderá en tan justa petición.

**Nuevo periódico**

Hemos recibido la visita del nuevo semanario *El Fiscal*, al cual deseamos larga y próspera vida.

**Teatro. España**

Se nos asegura que el próximo mes de Agosto asistirá en este coliseo la notable compañía de género chico que ha sido aquietando este invierno en el teatro Apolo de Madrid. —30 Junio.

**SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA**

OFICINAS  
CONDE DE ARANDA, 1  
MADRID

## TOROS EN ALICANTE

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Añales 29.

La plaza ofrece el aspecto de las grandes solemnidades taurinas.

Hay mucha animación; muchas bellezas en palcos y tendidos.

La oficialidad de la escuadra presenta la fiesta, que ameniza varias bandas de música.

En el palco presidencial, artísticamente adornado con flores y flores, lucen su belleza otras flores de la distinción, la elegancia y hermosura, llamadas Carmen, Unánim, en representación de Murcia; Angelita B. J., por Etche; y Matilde Alfonso, por María de Eizacín, Pilar Oviedo y María Ramos, por nuestra tierra.

A la hora anunciada se hace la safa, y aparecen las cuadrillas capitaneadas por Minuto, Morenito de Algeciras—en sustitución de Galito que se halla enfermo—y Mazzantinito, dándose rienda suelta al bafuelo.

**Primero**

«Perifollo», retinto y bien puesto.

De tanda Turner, Cerrajeras y un resolto.

Minuto la recorta de salida, dos veces cepeo al brazo, escuchando aplausos.

Siete varas, por cuatro caídas y un chivalete hecho polvo.

Ajá ajusta una gárgola, sale Torre enganchado por su brazo y por suerte un disgusto.

En quites lucieron los matadores repertorio de monterías, poniendo atmósferas de presión el entusiasta bocico.

Notaveas cuega un gran par. Jaro otro que no le va en zaga, y en su turno superiormente.

Palmas á los chicos

B) Agujetas, el Broncista, Chiquito y Pinto sopora cinco alfilerazos, asesinado un concejal.

El veterano y sobresaliente Agujetas, apresado como en sus mocedades.

Al cambiar el tercio cogen palitroques de uno los insestos.

Mazzantinito prende al cuarteo un par superior y respiro fuese con otro extra.

Morenito de Algeciras un gran par de frante y otro aprovechando.

Y el microscópico Minuto uno bueno, cuarteando.

Hubo la rana de palmas.

Tomás Alarcón, sólo, cerca y solo los pliegos sobre el pavimento, hace gala de su torso efigie y verdad, para un piézuelo fuerte en lo duro, saliendo rotado. Más pasas, y encendido con muchos rifones; una estocada sifatística en las tablas, en premio de la cual escucha una entusiasta ovación.

A Acedo le baila el gozo; yo estoy ya fuera de mí, y le digo: «Oé, los hombres» y él me grita en francés: ¡Oui!

**Cuarto**

Conocido por «Tardío», colorado, número 30.

De salida se cuela suelto a Turner.

Tote: seis varas, igualas, tumbadas y dos desfunciones, con mucho poder y empujando un porción el animálito.

Alicano sale del paso con medio par despedirlo, Jardiner prende uno de valiente y aprovecha otro.

Minuto brinda por Alicante, por los 12 años que hace toreó aquí por vez primera y por las mujeres de este suelo.

Empieza Enrique bien, pero luego plena demasiado en el «remontoire» por miedo á perder el correo de Madrid, donde torea mafiana.

Pinchó el hombre en hueso, repitiendo con media trascilla y atravesada. Coro general de ambos sexos, y descabellada al tercer intento, abandonando la plaza con su cuadrilla.

**Cinqueto**

«Rom», colorado claro, cornalón, número 74.

Fue mano voluntario que sus hermanos, cumpliendo con cuatro puyazos, dos descansos y una cabalgadura putrefacta.

Isabelo cayó una vez con exposición, coleando Mazzantinito.

Pepe culega un par apretando de firme y otro á la media vuelta. Rubio dos pares aceptables.

Morenito de Algeciras brinda al pueblo soberano de la zona tórrida, y después de una excelente faena pincha en hueso. Recata luego una estocada muy superior y finaliza con otra algo caída.

**Sexto**

«Bandido», (vaya un motel), retinto oscuro, con el 76.

Muy bravo y con mucha cabeza, entra en la ocho veces con los piqueros, ocasionalmente cuatro batazos de ordeño y asesina dos autómata.

Morenito y Mazzantinito toren al alimón. (Applausos.)

bros vueltas á la normalidad, s agrandará más ni mejor que los protagonistas del hecho, los beneficiosos sueltos del cacheo.

Este es menos eficaz, cuando se practica con intermitencias, porque en la gente maleante renace la confianza de que impunemente puede llevarse el arma prohibida. Pero cuando el cacheo es constante, como ahora sucede, el convencimiento de que arma que se lleva es armas que se recoge, hace que cada día sea menor el número de los que la llevan consigo.

De persistir en el procedimiento, se acabaría por no resarcir ningún armenio, porque nadie las lleva. Y los ciudadanos pacíficos no tendrán motivo para sentir el temor de una agresión injustificada, como las de la última bárbara contra el matón, que originó varias victimas.

Véase de que modo, un procedimiento odioso en el terreno especulativo, constitutivo de un vejámen, merece ser enaltecido y estimulado por sus excelentes resultados en la práctica. Dado, pues, perseverar en él, la policía de Cartagena.

F. Bautista Monnerat

## FIESTAS EN COX

Para tocar en las fiestas que en dicha población se han de celebrar los días 15, 16 y 17 de Julio, en honor de la Virgen del Carmen, ha sido contratada la notable banda de música denominada «La Primitiva Crevilentina» que con gran acierto dirige el inteligente profesor de música D. Bautista Aznar Lledó. —30 Junio.

## DESDE ALHAMA

Defunción y entierro

Después de breve enfermedad ha fallecido la señora doña Isabel María Sevilia Cánovas, madre de D. José María Andreo Sevilla, administrador de este balneario.

Su entierro ha sido una gran manifestación de duelo.

En la presidencia y en representación de la familia iban D. José María de Alba Molina, D. Miguel Montalbán López y D. José Javaloy Muñoz.

Después vi a D. Manuel Pérez Bartolucci, D. Oafeo Gallego Hidalgo, D. Felipe Andreo Baño, D. J. Antonio Cayuela, D. Amato Rodríguez Molinero, D. Gustavo, D. José María y D. Francisco Romero, D. José Melgarjo, D. Antonio López, D. Juan López Carón, D. Simón y D. Servando García Díaz, D. Francisco y D. Félix Artero Sánchez, D. Juan García Cánovas, D. Lucio López, D. Juan y D. Francisco Cánovas, D. Diego Alejo López, D. Salvador Tormos.

D. Angel y D. José María Martínez D'Agado, D. Andrés, D. Antonio, D. Daniel y D. Benjamín López Méndez, don Miguel Martínez, D. Ginés Vivancos Andreo, D. Matías Martínez, D. José Mauzandi, D. Roque

Y de lo ocurrido, vía

## REVISTA DE MERCADOS La última semana

### Trigo

La firmeza de los precios en los mercados productores de la Península no decece; lejos de esto, cada vez se traduce por una mayor acentuación del alza, que desde hace tiempo viene imperante. El «echo se debe, como es bien sabido, a la sequía que se presenta a la nueva cosecha».

Al retramiento es grande, y quiere ceder el trigo en uno de los mercados reguladores, el de Valencia, a 15 reales de 48 libras las 94 libras.

Los compradores no pagan á ese límite por esta causa no hacen operaciones.

El tiempo no ha sido tan malo de las cosechas, como en la semana pasada. De algunas zonas dicen que ha sido fresco y por tanto algo tranquilizante; pues si a la poca lluvia seguirá la subida justificada el calor de la pasada semana, la maduración de la planta habrá sido precipitada, dejando los granos poco llenos. De todos modos, ya no hay desgraciadamente remedio para la cosecha, que va á ser peor aun de lo que muchos se figuran.

El negocio de harinas, casi nulo; pues los compradores no aceptan la subida

última. En Barcelona, el mercado ha continuado con bastante animación, por la actitud favorable de los compradores.

La tendencia queda muy firme.

Las ventas efectuadas han consistido

en trigo blanco superior. Segovia, Burgos, Yanguas, Palencia, a 45 reales fa-

mejo; Corrales, a 44 y 44,50; Beni-

tato, a 42 y 43,50; Palencia y Guadalajara,

Segovia y superior por milad, a 43,50;

Arévalo, a 44,50 y 45,50

En cuanto a harinas, los precios no han sufrido variación durante la se-

mana. En Villarreal (Palencia) se han cotizado con tendencia en alza: trigo, a 45,25 reales fanega; centeno, a 31. Situación de los campos, mala.

El precio medio general del trigo en los mercados reguladores de la Castilla dura-

dura la semana que media desde los días 17 al 23 de junio de 1907 ha sido el siguiente: Segovia, 28,12; pasadas 100 kilos; Zamora, 24,81; Palencia, 22,28; Valladolid, 27,26; Burgos, 25,69.

El precio medio general ha sido de

25,43, contando la 24,55 la semana anterior, lo que señala una diferencia en alza de 0,88.

Los mercados extranjeros se presentan todos en alza, para los negocios peregrinos en los principales mercados de importación, sobre todo en los de In-

glaterra.

Sobre el estado de las cosechas se no-

ta una mejoría sensible en Alemania;

también en la zona del Báltico y en Holanda. En Inglaterra, hay quejas

por el retraso de la vegetación; pero la

venida de los cañones y del buen tiempo

se podrá dar buenas resultados.

En Hungría, toma todo por base los in-

formes oficiales que acabarán de aparecer,

se puede calcular la cosecha en 31.740.000

quintales contra 53.730.000 en igual fe-

cha del año anterior. En Austria, la si-

tuación ha mejorado; ahora se calcula la

cosecha arroba de alrededor de 17 millo-

nios de hectáreas.

En Rumanía y Bulgaria, las lluvias

han llegado demasiado tarde para sal-

var el arroz; pero el maíz se ha beneficiado en gran escala. Las exportacio-

nes de trigo no continúan por eso ma-

nos seguidas que antes; es de la semana

pasada han llegado a 971.500 hectó-

metros.

Las noticias de Rusia han sido más

favorables, se va a reafilar al trigo

de primavera en media

de

situación se presenta estacionaria ó qui-  
ésmenos buena. En Kansas, según el informe oficial, las cosechas han perdi-  
do de 15 á 15 por 100, desde el 1º de Junio.

De Buenos Aires avisan que el tiempo ha favorecido la semillera y que se registrara aumento en la superficie sembrada.

### Vinos y aceites

Los mercados de uno y otro Reino Unido están paralizados, y así con cierta flojedad ó en baja para el primero insuf-  
iciente en esto el buen repago con que la próxima cosecha se presenta.

En Barcelona sigue el mercado para líquido, costándose tintos corrientes al-  
canzables, 14°, de 20 a 21 pesetas; clases bajas, 15 a 16°, de 22 a 24; orejas alicantinas, 14 a 15°, de 22 a 24; tintos superiores, de 25 a 27; rosados blancos (clarines), de 13 a 14°, de 21 a 23. Idem 15 a 16°, de 24 a 26; valencianos una pinta menos que los alicantinos; tintos traganoses y navarros, 14 a 15°, de 23 a 25. El mercado de aceholes ensalmado y con preñas sin variación.

De Madrid (Toledo) comunican que los olivos presentan hermoso aspecto, estando erguidos de fruto. Cotiza-  
se esta grasa á 55 reales arroba, con tendencia á la baja.

En Génova ha habido buen movi-  
miento en las clases de España de las que se han hecho varias adquisiciones,

de 110 a 135 libras el quintal en depó-  
sito.

simo, han sido: Aragón fino, de 33 a 34 reales; Andalucía superior, a 31; corriente, a 30-39; Lérida, de 30-39 a 31; Ampurias, de 30-39 a 31; Urgel, de 31-30 a 32; orujo según clase, de 18-30 a 24-25.

En Valencia siguen como corrientes estos precios: de Andalucía, á 15,50 pesetas sobre vagón; Tortosa, á 21,50 pesos sántaro de 15 kilos. En plaza, el aceite de olivas escaldado, de 77 a 78 reales arroba, y de 62 a 76 con mezclas de maní. El aceite de esta última clase, de 52 a 56, según calidad.

En Montilla (Córdoba) hay á la venta algunas piezas de aceite á 55 reales la arroba de 25 libras.

De Madrid (Toledo) comunican que los olivos presentan hermoso aspecto, estando erguidos de fruto. Cotiza-  
se esta grasa á 55 reales arroba, con tendencia á la baja.

En Génova ha habido buen movi-  
miento en las clases de España de las que se han hecho varias adquisiciones,

de 110 a 135 libras el quintal en depó-  
sito.

### LA LEONA Y LA LIEBRE

(FÁBULA DE LOKMAN)

Pasando una liebre un día  
al lado de una leona,  
sin respeto á la corona  
dijo esta majadería:

— ¿Por qué tan alta vas?  
Yo soy más tú, es bien claro,  
pues yo muchos hijos paro  
y tú uno ó dos á lo más.

— En esto tienes razón,  
mi parte no es tan prolífico;  
yo no tengo más que un hijo,  
pero este hijo es un león.

Lo cual prueba que jamás  
son numerosos los buenas;  
la cantidad es lo menos,  
la calidad es lo más.

Jaimo Martí Miguel.

### NOTICIAS DE CARTAGENA

Los obreros del Arsenal

La maestranza de este Arsenal, que debiera ya estar acostumbrada á vivir en el desasosiego, por lo frecuentemente que viene sufriendo amenazas y perjuicios, comienza ahora á impacientarse noticiosa del escaso crédito que á este Arsenal se ha concedido para el trimestre que ha de empezar el principio del mes próximo.

Para las atenciones del trimestre que finaliza ahora, según nos aseguran, fueron concedidas 339.441 pesetas, y lo consejado para el venidero sólo asciende á 256.582.

Diferencia tan considerable ha de perjudicar muy directamente á los obreros de dicho establecimiento, y así, nada de exceso es lo teman que al comenzar el nuevo trimestre se vuelva al sistema del despido de obreros, que por lo demás y sufridos, bien merecen algún sacrificio de parte del Gobierno.

Los obreros, que ven su porvenir comprometido, que ven amenazadas de poderse hacer horas y días de trabajo, leyes de establecimiento y así, nada de exceso es lo teman que al comenzar el nuevo trimestre se vuelva al sistema del despido de obreros, que por lo demás y sufridos, bien merecen algún sacrificio de parte del Gobierno.

Sabemos que nuestros diputados han interpuesto ya sus buenas oficios en este sentido y de desear es que sus esfuerzos obtengan un feliz éxito en bien de la sufrida clase obrera.

Cerrero francés

E próximos meses llegarán á esta pue-

bla Siervas de Jesús, que ha de construirse en los terrenos del Ensanche, frente al Parque de Artillería.

El lugar donde ha de erigirse el nuevo edificio, fué bendecido por el cura arcipreste de Santa María de Gracia don Manuel Pérez Gutiérrez.

Al acto asistió bastante público.

### Gachas

En la pasada noche los agentes de orden público efectuaron un provechoso cacheo, recogiendo armas de todas clases.—30 Junio.

### DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Han producido excelente impresión los acuerdos tomados por la Junta provincial de Murcia en su última sesión, y lo que ahora es de desear es que no vayan a aumentar el número de los que se enclavan en el sistema del oíón.

Por sus propios ojos han visto los señores gobernador y alcalde, lo que para locales de escuelas hay en la capital: la mayoría son inapropiadas e insanas.

El acuerdo redactado sobre este particular se refiere á la adquisición de locales dentro de los respectivos distritos escolares, acuerdo que se impone, pero que, si hemos de hablar con franqueza, no sabemos quién pueda haberse comprometido á ejecutarlo, porque lo primero es pagar esta sagrada obligación que desgraciadamente está por completo abandonada.

A las comisiones visitadoras de escuelas, les merece, en general, un juicio pésimo la inversión de las consignaciones de material, pues si el mobiliario ni el material comunitario responden á las necesidades de la escuela.

Realmente esto no debía ocurrir y de esto alcanza responsabilidad á la misma Junta, que si investigar lo necesario, presta su aprobación á las cuentas presentadas.

Ha recaído sobre esto el correspondiente acuerdo. Nos daremos por muy satisfechos con que el año próximo, cuando se repita la visita, no se reproduzcan las mismas lamentaciones.

La Junta provincial trató diferentes asuntos que afectan al mejoramiento de la enseñanza primaria, pero no se harán públicos hasta que se vea el resultado de las gestiones que ya se han puesto en práctica.

La calificación que marcan los maestros en la clasificación acordada será ponderosa estimación para el maestro y un beneficio positivo para la escuela.

La última sesión de la Junta merece los honores de solemne; se discutió poco y se acordó mucho y bueno.

— Actual ministro de Instrucción pública ya ha dado á conocer su laberín-

to. — La actual situación del duelo viernes á los señores D. Félix Sánchez Gómez, D. José Vivas, Clares, D. Cisneros Hernández Ros, D. Francisco Medina, D. Salvador Martínez Moya, D. José María Peñalón y otros que sentimos no recordar.

Deseamos en paz el alma de la finada, á cuya familia reiteramos nuestro pésame.

— Resultado positivo —

La dipepsia es la afeción que más se padece en nuestros días originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Suárez de Carlos, marca Stoma-

to.

— Una alba —

Anoché á las diez riñeron en la calle de Zarzuelo: Francisco Ruiz Gómez, de 40 años casado, y Antonio Navarro Caballero, resultando el primero con una herida leve de arma blanca en la mano izquierda.

El herido, después de curado en el hospital, pasó á su domicilio.

El agresor 1 gresó en la corrección.

El serrano Juan José Martínez Córdo-

ba, destinado al agresor y acompañó al herido al hospital.

El juzgado de guardia entiende en el suyo.

ejecución, el objeto de impedir las reclamaciones de los perjudicados.

Seguramente no llegará á conocimiento de éstos hasta que el habitado les exhiba la nómina con las consiguientes rebajas y por coherencia el Sr. Rodríguez San Pedro ha conseguido sus tu-  
nestas propósitos.

— ¿Qué manera de edificar?

El Sr. Rodríguez San Pedro ya está juzgado por la opinión pública.

En la región, la provincia más perjudicada es la de Alicante.

— Despierta extraordinario interés en el magisterio español la intervención que tiene anulada en las Cortes el ex-alcalde de Madrid D. Eduardo Vázquez.

Va á tratar las demandas acordadas por los señores D. López, el gran Asamblea celebrada recientemente en Madrid, de la que ha recibido justísimas aspiraciones que no se realizan, planeando con este motivo el importante problema de la enseñanza.

El magisterio recuerda que el Sr. Vázquez anuló la legislación que establecía que el magisterio español era el mejor garantía de que su intervención en pro de estos intereses, tan llevados y traídos caprichosamente por políticos que desconocían lo más esencial de la organización de la primera enseñanza, ha de producir provechosos resultados para los maestros y para la patria.

Esperamos con interés el debate del señor Vázquez.

— Detalles de la muerte

Madrid (II n.)

El general Lojo murió ayer a consecuencia de un ataque bronquial.

En el momento de morir se hallaba rodeado por su familia, Japón y el subsecretario.

En el entierro se verificó mana.

Se le tributaron al finado honores de capitán general.

nos en señal de duelo por la muerte de Loño, lo que seguramente se acordaría.

Llegada de Maura — Vuelta á la fa-

milia

A las siete y media llegó Maura á Madrid.

Inmediatamente se dirigió al palacio de Buenavista.

Dio el pésame á la familia de Loño, y quedó ante el cadáver de ésta.

Consejo de ministros — Acuerdos

En el mismo ministerio de la Guerra se reunieron los ministros durante diez minutos.

Se acordaron tributar á Loño los honores y telegrafios.

Maura manifestó que el Gobierno asistiría en pleno si entierro.

## EL REGIONALISMO

### Solidaridad valenciana

(POR TELEGRÁFO)

Llegada de diputados solidarios.

Detalles del recibimiento

Vaencia 30 (8 n.)

En el tren correo de Madrid llegaron a la mañana varios diputados solidarios, acompañados de Rodríguez Serrano, con objeto de asistir á la Asamblea regionalista valenciana.

En la estación y alrededores, esperaba la llegada de los diputados solidarios gran gentío.

Fue un recibimiento respetuosamente.

Los expedicionarios ocuparon los coches preparados, siguiéndoles numerosos público hasta el hotel.

Los diputados solidarios subieron al balcón de la fonda, siendo aplaudidísimos.

La guardia civil y la policía ejercieron estricta vigilancia, tanto en la estación del ferrocarril como en el trayecto, lo que evitó las manifestaciones de desagrado de los basquistas.

La sesión de la Asamblea — Loco de diputados ovacionados

A la hora anunciada se celebró la segunda sesión de la Asamblea regionalista.

Al presentarse en ella los diputados solidarios fueron objeto de una gran ovación.

Leyes del regionalismo valenciano

Se ha repartido á los asambleístas una hoja impresa, conteniendo las bases del regionalismo valenciano.

Forrarán la región Castellón de la Plana, Valencia y Alicante.

Cada una de estas tendrá su consejo autónomo, cuyo presidente será el gobernador.

En Valencia habrá un consejo general del reino con gobernador general ó vice-

Todos los cargos los desempeñarán valencianos.

El poder legislativo y ejecutivo del régimen foral residirá en las Cortes regionales.

Las leyes que estas Cortes establezcan serán superiores á la voluntad de los reyes y no podrán derogarse.

Los pagos de tributos al Estado se harán por conciertos económicos.

El poder judicial estará á cargo de un jurado como en los tiempos forales.

El lema de la región levantina será: «Por nuestros altares y por nuestros fueros».

Conclusiones aprobadas

La asamblea terminó sus trabajos aprobando además las siguientes conclusiones:

Autonomía del Municipio y la región.

Reconstitución de la Nación sobre la base de las regiones.

Preparar un pacto solidario para la defensa de las regiones entre sí.

Crear un centro regionalista para aumentar los lazos de amor con las demás regiones.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (184)

de, y además se encontraba en esa edad dichosa en que la fe y la esperanza no se separan de nuestro ser.

Nito, si al ver al frívilo marqués había ido a verlo, deseo vinír á la comisaría, dudaba de poder realizar su noble y generoso pensamiento.

Cogió su taco, y Angel hizó lo mismo. Puso el maestro, la bala mingo en el punto, y comenzaron la partida.

Nito jugaba regularmente siempre: pero aquella noche, si se salía un efecto ni un revocero.

Angel, que sabía tres cosas: ganar el diente, ponerse la corona y jugar á caramboles, le ganó la primera partida de doce, dejando en cuadro á su contrincario.

Ya iban á dar comienzo á la segunda, cuando Alberto de San Román entró en los salones del billar, y saludando con una ligera inclinación de cabeza á Nito, fue á dar la mano á Samuel.

En aquel momento el vizconde colocó su taco en la taquera.

— ¡Qué juega más! — le preguntó Angel.

— No.

— ¡Pues y eso!

— Porque ha terminado la sinfonía, y va á dar comienzo el drama que te indiqué antes.

El vizconde dijo estas palabras con voz bastante alta para que les oyera Samuel, que volvió la cabeza, y ladró sobre militares con el taco que tenía en la mano.

Buenas noches, ilustre marqués — le dijo el vizconde con cierta entonación burlesca. — Ha leído usted los periódicos franceses?

— No, querido. ¿Qué ocurrirá? — preguntó Marsán, al parecer con indiferencia.

Gremio ejecutivo. — Presidentes honorarios

Se designó una comisión ejecutiva de los acuerdos.

Fueron nombrados presidentes honorarios de ella, Salmerón, Cabré, Melle, Abadal, O'azabal, Alcover, Suñol, Puig y Torra.

Esta designación fué acogida con gran entusiasmo.

Discursos de Salvatella

Salvatella pronunció un elocuente discurso en castellano á pesar de pedirle los asambleístas que hablaran en catalán.

Dijo el orador republicano que la solidaridad catalana es una corriente de amor hacia las demás regiones, para reconquistar á España libre.

Afirmó que es el principio de la reconstitución de España política, que crea rá la nación futura por el amor y el derecho, no como la actual, creada por la imposición y la fuerza.

Terminó la asamblea con vivas al regionalismo, Valencia, Cataluña y España.

Reino orden comunitario.

MITIN REGIONALISTA

Entusiasmo

Después se celebró en el trinquete de la calle de Juan de Mena, un mitin regionalista.

La concurrencia fué extraordinaria, llenando por completo el local.

En el interior había mucha policía secreta y en los alrededores guardias civiles.

Pronunciaron discursos los diputados catalanes.

Dijeron la solidaridad diciendo que es la de amor del país.

Desmintieron que los catalanes sean separatistas.

El orden fué completo.

Los oradores fueron aplaudidísimos.

Terminó el mitin con entusiastas vivas.

INFORMACIÓN

POLÍTICA

(POR TELEGRÁFO)

Los demócratas

Madrid 30 (II n.)

En casa de Canalejas se reunió hoy la ponencia de los demócratas para estudiar los proyectos económicos presentados por el Gobierno á las Cortes y convocar la intervención que tendría la minoría democrática en los debates que se planteen sobre ellos.

Reforma electoral. — Pasa del Gobierno

Los amigos del Gobierno sostienen que antes de las vacaciones veraniegas se aprobará el proyecto sobre reforma electoral.

Añaden que si Gobierno está dispuesto á conseguirlo aunque sea preciso juntar los guardias de diputados.

Cártex á Italia

Hoy han marchado con dirección á Italia, Cásena y sus hijos.

Permanecerán una temporada larga en dicha nación.

Sol y Ortega

Ha llegado á Madrid Sol y Ortega.

Jurará en seguida el cargo de senador.

Se propone intervenir en los debates para hablar de la solidaridad.

Administración local

Mafanía se presentará al Congreso el dictamen de la comisión al proyecto de Administración local.

No se apresará á discutir hasta que no esté aprobado el proyecto sobre la reforma electoral.

El Impuesto sobre los azúcares — Agricultores que protestan

Una comisión de agricultores de Cádiz

— ¡Ojalá una cosa muy curiosa.

— ¡Ah! Entonces los leeré, los leeré.

— Yo puedo decir á usted en castellano lo que La Press dice en la lengua de Racine.

— Tanto mejor, amigo mío.

— Se trata de un aventurero — continuó Nito sin apagar la sonrisa de los labios y la insolencia de la mirada — de uno de esos bandidos de frac que se introducen en todas partes.

Marsán, que hasta entonces no se había fijado en la entonación del vizconde, le chocó y dijo:

— El señor vizconde de Sádaba, como joven de mucho talento, nos tiene pendiente de sus palabras, y la suplico que termine pronto esa historia oficiosa, porque las carambas no me espantan.

— Con mucho gusto, ilustre marqués de Marsán.

— ¡No es éste el título de usted, señor Samuel?

Marsán se puso serio.

Una sospecha cruzó por su mente.

Aquélla la pregunta le sobresaltó lo que no es decisivo.

— Sin embargo, procuró serenarse, y dejando el tacó, se acercó al vizconde con la sonrisa en los labios, diciendo:

— Soy el marqués de Marsán aquí y en todos los terrenos.

Nito se inclinó, y volviéndose á los que le rodeaban, repuso:

— Señores, suplico á ustedes vean tomando acto de las palabras que median entre el ilustre marqués de Marsán y el humilde vizconde de Sádaba, ó lo que es lo mismo entre un español que viene de París con título francés que nadie conoce, y un hijo de la hija de España, que puede colgarse sobre el pecho los rancios pergaminos que heredó de sus mayores.

de azúcar y remolacha ha visitado hoy á Maura.

La rogaron apoya sus aspiraciones frente al proyecto que ha presentado Oma sobre los azúcares.

Mauro les prometió estudiar el asunto.

Las Diputaciones

También ha visitado á Maura una comisión de las Diputaciones provinciales.

Le entregaron las conclusiones acerca del proyecto de Administración local.

## BILBAO

(POR TELEGRÁFO)

Asamblea regionalista

Madrid 30 (8 n.)

En breve se celebrará en esta capital una asamblea regionalista.

Será análoga á la que se celebra en Valencia.

TOROS

(POR TELEGRÁFO)

En Madrid

Mal tiempo — Mal entrada — El grito

Madrid 30 (II n.)

Con una tarde desapacible por el malo viento se ha celebrado la ansiada corrida.

El bechico ha toreado en lugar de Parra por hallarse éste enfermo.

La entrada ha sido el jasima.

Los toros de Blasco fueron pequeños, pero de regular bravura.

Camíero

Tomó la alternativa el diestro Camíero.

Trasteó al primero con gran valentía, despachándolo de una en lo alto, atravesando la sábana.

A su segundo pasó sobre tablas y con brevedad, matándolo de una buena.

Estuvo trabajador en quites.

Minuto

En su primero hizo una faena inteligente desde cerca.

Lo remató de una buena, un poco caída.

A su segundo sin trastearlo lo mató de un salto de antero y descabelló al tercero.

Estuvo activísimo y muy adornado toreando, por lo que fué muy aplaudido.

Bebe-chico

Este diestro dio á su primer pase de pitón á pitón, desde cerca, pero muy atropellado.

Lo despidió de una algo caída.

En su segundo estuvo valiente, pero desacertó, sufriendo soladas de peligro.

Lo mató de una contraria y de antero y descabelló.

Estuvo activo y decidido con el capote.

Los cuadrillas

Picando se distinguió Veneno, quien fué ovacionado.

En banderillas se distinguió Garrocha.

ENTIERRO DE UN TORERO

